



# 漫步花海 纵享美景 邂逅一场春天里的“花市”



游客在美食、美景、美事中，畅游花海，尽享春光。



游客慕名前来赏花。



当地商户摆摊设点，吸引大批游客。  
通讯员 蒋友彬摄

本报讯（记者姚天 通讯员蒋友彬/文 记者刘振清/图）“满目金黄香百里，一方春色醉千山。”初春三月，油菜花海绚丽绽放。3月18日，石桥头镇下宅金村，以“一起开花吧”为主题的2023年石桥头镇首届油菜花节开幕。活动首日，如诗如画的田园风光吸引了近3万名市内外游客前来踏春赏花。

活动现场，不少游客身穿汉服，穿梭在百亩油菜花田中，纵享乡村美景。油菜花田旁的美食一条街更是必打卡之处，当地商户纷纷在现场摆摊设点，售卖绿豆面、榴莲饭、铁皮石斛、芦荟等特色农家产品，还有农村歌手演唱、健步队游行等趣味表演，让慕名前来赏花的游客既饱口福，又饱眼福。

“第一天便吸引了很多顾客，现在春天该有的气息都来了，希望大家在观赏花海的同时，都能吃好喝好，感受我们的热情。”下宅金村村民金梦雅是当地“围炉煮茶”茶饮店铺的负责人，她告诉记者，油菜花节开幕后，很多顾客前来观赏，不仅玩在这里，也吃在这里，客流量的递增，有助于他们宣传推广自家的餐饮产品，别样的赏花经济带动了当地文旅发展。

另一处，由石桥头镇中心幼儿园依托油菜花节举办的“春日集市·萌娃当家”研学活动，也在如火如荼地开展中。其中，百米绘长卷、彩绘透明伞、保鲜膜创意画、草帽DIY等活动吸引了众多家长与孩子们一同参与。“置身花田，入眼是金灿灿的一片，嗅着空气中淡淡的油菜花香，还能跟孩子一起开展创意制作，感觉真的很惬意。”游客杨先生说道。期间，来自石桥头镇中心幼儿园的小朋友们纷纷化身“小小营业员”，售卖自己亲手制作的手工艺品。“我们总共开设了11个摊



小朋友们在兴致勃勃地进行草帽DIY。 记者 姚天摄

位，希望通过亲子研学的形式，让孩子们在寓教于乐中增强社会意识，锻炼交往、沟通的能力。”石桥头镇中心幼儿园园长林艺表示。

近年来，石桥头镇紧紧围绕乡村振兴发展，依托三透里文创园、油菜花田等特色文旅打卡点，大力发展休闲观光乡村旅游，从单纯的赏花观景到“特色农产品一条街”的精彩呈现，充分展示了现代农业和乡村旅游

的融合发展。

此次油菜花节将持续至4月2日。期间，活动主办方每周都将推出娱乐体验活动，例如“追风拾野，红领巾喜迎亚运”第五届青少年风筝节、“华服盛宴、寻梦花朝”花朝节、“穿越时空、国风运动”温岭首届国风运动会、“野蛮生长、热爱全开”音乐节、亲子研学等精彩活动，让游客在美食、美景、美事中，畅游金色花海，尽享美好春光。



邂逅一场春天的“花市”。

## 重拳整治围河养殖反弹

展全覆盖整治，重拳打击禁养区范围内围河养殖反弹问题。

在前陈河、埭头河、芳田桥河一带，此前已经整治过的几处家禽养殖点“死灰复燃”，重新搭建起了塑料大棚和木质大棚，不但侵占了一部分河道、河岸面积，还对环境造成了一定影响。

行动中，清拆小组对所有围河养殖点进行了集中清拆，恢复河道

环境，还对参与养殖的居民进行教育劝导，向他们列举身边的处罚案例、讲解法律法规，让其深刻认识到围河养殖带来的环境污染风险和需要承担的法律责任，动员他们主动配合拆除。与此同时，城北街道还加强市面上的流动活禽交易整治，向流动经营户宣传禁止活禽交易的相关政策，让他们充分认识到流动活禽交易存在的公共卫生、食品安全问

题，并对交易摊点进行劝离。

自整治行动开展以来，城北街道已取缔反弹围河养殖点21处，拆除违规搭建32处。下阶段，街道将进一步健全长效管理机制，加强河面、路面常态化巡查，做好源头管控。同时，充分发挥村居属地作用和河长效能，对辖区河道河岸进行动态监管，将围河养殖反弹问题遏制在萌芽状态，确保水清岸净。

## 油菜花田赏春光



风日晴和，市区田园路以西中心大道和阳光大道之间的大片油菜花盛开，与周边的高楼、远处的山峰相映成趣，美不胜收，吸引了众多市民前往踏青、赏花、放风筝。 赏记者 黄晓慧摄

## 陌上花开“仙子”来



城南镇双后村，妇联组织女青年穿上汉服开展踏青赏花活动，为乡村旅游增光添彩。 记者 周学军 通讯员 金云国摄

## 讲好温岭故事 展现少年风采

当好排头兵 奋进新征程  
深入学习贯彻党的二十大精神

本报讯（记者叶琳 通讯员张隆）为深入学习贯彻党的二十大精神，面向广大少年儿童宣传好、解读好党的二十大精神，谋划好、推进好新时代少先队工作，引领全市少年儿童坚定不移听党话、跟党走，近日，温岭少年说暨第九届故事大王比赛在市少年宫顺利举行。

本次比赛由共青团温岭市委员会、市教育局、少先队温岭市工作委员会主办。比赛分为故事组和演讲组，紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想，大力宣传二十大精神，积极传递正能量。

比赛现场，精彩纷呈。选手们落落大方，展现了积极向上的精神风貌：或慷慨激昂，抒发着对“抗疫英雄”的崇敬之情；或绘声绘色，讲述着革命烈士顽强斗争的事迹；或娓娓道来，描述着自己家乡的变化……大家紧扣主题，讲述了《我和我的父亲》《拳拳赤子心，浓浓爱国情》《心中有信仰，肩上有担当》等生动的故事，塑造出一个个生动而又鲜明的角色和形象。他们抑扬顿挫的语调、活泼生动的表情、入情入境的讲述，博得了评委老师和观众的阵阵掌声。

少年说中国，颂扬新时代。此次故事大王比赛，让少年儿童有机会抒发爱党、爱国、爱乡的真挚感情，生动展现了新时代的伟大变革和中国式现代化的光明前景，不仅激发了当代少年儿童热爱领袖、自信自豪的朴素情感，也在他们心中播下了勤奋学习、成才报国的种子。

滨海 》

## “学习沙龙” 助力青年干部成长

本报讯（通讯员李丹）“作为年轻干部，要为城镇发展开辟青年视角，敢想敢做，积极参加到攻坚工作中，在实战中成长，不负青春！”近日，在滨海镇党群服务中心，“浪锋”青年干部培育专项行动开班仪式暨第一期学习沙龙活动举行，青年干部李林伟发表了自己的看法。

沙龙“主人”由镇机关青年干部轮流担任，其余干部集体“做客”，让每位青年干部的建设性想法“说得出”“能落地”。此外，镇领导、党校教授及其他专业技能讲师会进行联合授课，开展各项集体活动，在镇内掀起“比学赶超”的热潮。

近年来，滨海镇党委高度重视青年干部成长工作，充分发扬以老带新的传统，为每个青年干部配备导师，通过全方位学习，帮助青年干部“扣好人生第一粒扣子”。同时，镇党建办联合镇团委制定《“浪锋”育才行动实施方案》，通过管、带、学、练等多项措施，为青年干部成长搭台赋能。

下一步，滨海镇将定期开展“学习沙龙”活动，搭建多层次、广领域的青年干部成长平台，同时加大对青年干部的激励关怀力度，建立健全容错纠错、谈心谈话制度，为更多年轻干部脱颖而出营造良好的成长环境。

城北 》

环境大整治  
习惯大变革

本报讯（记者叶琳 通讯员梁伟伟）为推进农村人居环境整治工作，连日来，城北街道组织城建、农水、综合行政执法力量，对万昌、后陈、九份等村围河养殖点开